



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年9月16日 星期四
辛酉年八月初十 八月十七秋分

总第8361期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



书写体育强国逐梦奋进新篇章 ——以习近平总书记为核心的党中央关心体育事业发展纪实

9月8日,苏炳添在东京奥运会男子百米飞人大战中一鸣惊人,给中国乃至亚洲短跑树立了新的丰碑。回顾一个月前激动人心那一刻,32岁的苏炳添说:“我敢很肯定地说肯定有(上升)空间。都说亚洲人的极限,我觉得根本没有极限之说。”

苏炳添的成绩和自信,源于其背后强大的祖国。东京奥运会上,中国体育健儿以使命在肩、奋斗有我的精神,发扬顽强拼搏、奋勇争先的优良传统,为祖国争光,为奥运增辉,交出了出色的成绩单。

竞技场上优异的表现是中国体育全面发展的缩影。党的十八大以来,习近平总书记亲自谋划、亲自推动,为中国体育事业发展指明了方向、绘定了蓝图。

“体育是提高人民健康水平的重要途径,是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段,是促进经济社会发展的重要动力,是展示国家文化软实力的重要平台。”

从1917年毛泽东同志发出“欲文明其精神,先野蛮其体魄”的呼喊至今,体育的内涵和外延从未如此丰富和清晰。体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。站在“两个一百年”奋斗目标交汇

的历史方位,建设体育强国目标标注出体育在新时代的全新定位,正在谱写逐梦奋进新篇章。

使命在肩 奋斗有我
东京奥运会上,中国体育代表团共获得38金32银18铜共88枚奖牌,金牌数、奖牌数均位居第二,金牌数追平在伦敦奥运会取得的境外参赛最好成绩。

凡事预则立。受新冠肺炎疫情影响,东京奥运周期历时5年、充满变数与挑战。习近平总书记在2020年9月22日主持召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会时就强调:“要妥善应对新冠肺炎疫情带来的影响,统筹做好东京奥运会和北京冬奥会各项工作,发挥我国竞技体育举国体制优势,牢固树立全国一盘棋思想,全力做好东京奥运会备战参赛工作。”

习近平总书记同时还指出,要创新竞技体育人才培养、选拔、激励保障机制和国家队管理体制。

人心齐,泰山移。面对奥运延期一年、疫情不确定性、长时间封闭训练、缺少比赛检验等种种不利因素,中国体育人牢记总书记指示,在各行各业的支持和帮助下,通过强化思想建设、优化备战体制机制、实施科技

助力、组织转训比赛等措施,保障了奥运备战的系统性、完整性,有效提升了队伍在东京的整体竞争力。

在东京,汪顺勇夺中国男子个人混合泳首枚奥运金牌,射击队四枚金牌背后都有初生牛犊不怕虎的“00后”身影,田径和游泳两个基础大项里,一众老将新人纷纷拿出个人最好成绩、赛季最好成绩……

这个夏天,中国奥运健儿们成为很多青年人追逐的偶像——无论是苏炳添惊人的9秒83,还是举重选手吕小军走红海外的“军神”之名;无论是首金得主杨倩的邻家女孩气质,还是女子三人篮球队员们的飒爽英姿,一波波正能量频频登上热搜,成为最亮的星。

奥运健儿用自己的汗水和成绩,完美诠释着“人生能有几回搏”的奋斗精神,也诠释着体育的本源和真谛。

5年前习近平总书记会见里约奥运会中国体育代表团全体成员时说过的话犹在耳边:“我们不以胜负论英雄,同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。”“只要勇于战胜自我、超越自我,即使没有拿到金牌奖牌,同样值得尊敬和表扬。”

第四次参加奥运会的竞走运动员刘虹虽然没能在东

京卫冕成功,仍然斩获一枚宝贵的铜牌。习近平总书记的殷切嘱托,是这位34岁老将成为母亲后再度复出的动力之一。

刘虹是北京体育大学2016级研究生冠军班成员。2019年6月18日,习近平总书记给冠军班同学们回信中说:“新时代的中国,更需要使命在肩、奋斗有我的精神。希望你们继续带头拼、加油干,为建设体育强国多作贡献,为社会传递更多正能量。”

一直以来,习近平总书记关心体育健儿们顽强拼搏、为国争光的同时,还特别关心赛风赛纪问题。他指出,要坚决推进反兴奋剂斗争,强化拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌意识,坚决做到兴奋剂问题“零出现”“零容忍”。

在东京,中国体育代表团交出了兴奋剂“零出现”、新冠病毒“零感染”的双重完美答卷,实现了参赛成绩和精神文明双丰收的目标。

“使命在肩,奋斗有我。”中国体育健儿时刻牢记总书记的期许,牢记使命、戒骄戒躁,再接再厉,努力为祖国和人民赢得更大荣誉,让体育为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦增添强大中国力

量。

为世界奉献一届简约、安全、精彩的冬奥会
东京奥运会之后,北京将成为奥林匹克大家庭又一次相聚的地方。9月7日,一段上海美术电影制片厂两年前创作的动画宣传片再一次引起广泛转发:孙悟空、雪孩子、葫芦娃、哪吒等国漫经典人物化身冬季运动高手,为冬奥会打call。

这一天是北京冬奥会倒计时150天,北京冬奥组委运动会服务部部长于德斌说:“到今天为止,我们的所有筹备工作已经基本就绪了。”

站在“两个一百年”奋斗目标交汇的历史节点,申办和举办北京冬奥会、冬残奥会,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大战略部署。

这将是新中国首次举办冬奥会、冬残奥会,习近平总书记指出:“北京冬奥会是我国重要历史节点的重大标志性活动,是展现国家形象、促进国家发展、振奋民族精神的重要契机。”

河北小城崇礼的人们有最深切的感受。2015年底,崇礼还是贫困县,贫困发生率达16.81%,是冬奥会让这个小城一夜成名,带来了冰雪产业的大爆发。

(下转第二版)

柴伟调研督导生态环境保护重点问题整改工作时强调 对照标准 梳理问题 专班负责 立行立改



9月15日,市委书记柴伟深入东丰鑫达钢铁公司,调研督导生态环境保护重点问题整改工作。 本报记者 夏景明 摄

本报讯(记者 王茵)9月15日下午,市委书记柴伟深入东丰鑫达钢铁公司,调研督导生态环境保护重点问题整改工作。他强调,要紧扣督察要求,对照整改标准,加紧梳理问题,专班负责、专人负责,边查边改、立行立改,坚决全面完成中央、省环境保护督察整改任务。

柴伟先后深入焦化一期、二期,450高炉、180万吨热轧(特殊钢)项目建设现场及京东营业生产现场,详细了解生态环保问题、企业整改措施、当前进度情况等,要求企业牢固树立生态优先、绿色发展理念,加大资金投入,加快技术改造,高标准严要求,抓实整改抓落实,确保生态环境

保护措施落实到位。柴伟强调,要充分认识生态环境保护工作的重要性紧迫性,坚决落实好各级党委政府的属地责任、环境保护部门的监管责任、企业的主体责任。要实行专班负责、专人负责,不回避、不遮掩,完善相关手续,淘汰落后产能、拆除落后设备,高耗能、高污染、手续不健全、经限期治理仍不达标的予以暂时关停。柴伟要求,企业要把环保工作与项目建设和经营管理同研究、同部署、同落实。要在技术改造、生态环保、节能减排上加大投入。要加紧完善环评手续,紧盯能耗指标,改善厂区环境,拉出整改

清单对账销号。要做到真查真改、立行立改,形成一套问题整改和环境保护常态化工作机制。属地和相关部门要找准主要矛盾,抓住核心点,严格按照政策法规事实进行整改。要拿出具体整改方案,列出问题清单,强化跟踪指导、精准分类施策,推动重点问题台账化管理。要以此次问题整改为契机,彻底解决长期存在的历史遗留问题,确保整改到位、不留隐患。既要做到实时监督、多次调度,更要做到依法管理、依规处理,为企业平稳绿色发展保驾护航。市领导胡永为、吴波,东丰县主要领导及市直相关部门负责人参加调研。

坚守为民初心继续保障和改善民生

——贯彻落实市委七届十二次全会精神系列评论之三

本报记者 李锋

民生是最大的政治。深入学习贯彻市委七届十二次全会精神,我们就要坚守为民初心,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为出发点和落脚点,坚持在发展中改善民生,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

继续保障和改善民生,就要紧盯与群众息息相关的重点领域,办好民生实事。要稳定重点群体就业,持续推进文教卫生等社会事业发展,确保城乡居民人均可支配收入保持稳步增长。加快实施市中心医院、辽源五中异地新建、老旧小区改造等民生补短板工程,提高公共服务供给质量。加快“三医联动”等民生领域改革,完

善“三孩”政策配套支持措施。要继续推进乡村振兴,深入贯彻全省实施乡村振兴战略现场会议精神,下大力气巩固脱贫攻坚成果,抓好粮食生产,推动乡村产业振兴,实施乡村建设行动,提升乡村治理水平,深化农村改革,推进乡村人才振兴。

继续保障和改善民生,就要着力提升城市品质,让人民群众共享发展成果。城市的发展,承载着人民群众对美好生活的向往。推动城市发展、提升城市品质,是我们建设和管理城市的目的所在。为了不断提升城市品质,就要持续推进城市“双修”和城市更新,加快路桥工程建设进度,在东辽河景观

带、龙山公园等典型建筑实施夜景亮化美化工程,开工建设林苑公园生态水系,抓好东山公园、龙山公园山体公园的收尾工程。开展楼体立面、广告牌匾专项整治行动。加快南部新城和北部新区建设,拓展城市空间,完善城市功能。要把创建“全国文明城市”作为“牛鼻子”工程,牵引城市建设管理水平持续提升,以文明城市、文明风尚、文明行动引导广大市民提升文明意识、养成文明习惯、增强文明素质。要强化污染防治,巩固东辽河治理成果,深入实施“三百工程”,推进山水林田湖草一体化保护和修复。

继续保障和改善民生,就要完善社会治理、维护社

会和谐稳定。维护社会和谐稳定是人民群众安居乐业、幸福生活的基础。维护社会和谐稳定,就要推进全面依法治国,抓紧出台“八五”普法规划,争创“全国法治政府建设示范城市”,巩固政法队伍教育整顿成果。常态化开

展扫黑除恶专项斗争,深化构建“111”平安模式。深入开展整治非法宗教活动,落实安全生产责任制,持续强化食品药品安全监管,常态化做好疫情防控,坚决落实“一精准三确保”要求。

民生连着民心。我们要坚持人民至上理念,牢记初心使命,不断强化责任担当意识,把继续保障和改善民生中的承诺落实到具体行动中,着力抓重点、补短板、强弱项,让人民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

忠诚党的事业 竭诚服务职工 推进“我为群众办实事”出实招显成效

市人大常委会副主任、市总工会主席 杜立智

学习贯彻市委七届十二次全会精神

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:
2021年8月26日—9月26日
专门值班电话:
0431-83112369
专门邮政信箱:
长春市A065号邮政专用信箱,邮编
130051
督察组受理举报电话时间:
每天8:00—20:00



查询中央生态环境保护督察辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十一批)请扫描二维码

中央第一生态环境保护督察组向辽源市转交第二批信访件

本报讯 9月15日,中央第一生态环境保护督察组将第二批群众来电、来信举报投诉案件移交辽源市。 归属地是市辖区、东丰县、东辽县。(辽轩)

案件共有9件,涉及生态问题、扬尘问题、大气污染、油烟问题、水污染、垃圾问题、其他问题。

行面对面培训,预计年内完成产业工人技能培训4000余人,促进我市技能人才队伍整体素质全面提升。“十大群体”入工会,职工心暖腰更直。货车司机、快递员、保安员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、房产中介员、网约车送餐员、保洁员、服务员这“十大群体”和新就业形态群体职工,是工人阶级队伍的重要组成部分,是城市建设发展的重要力量。市总工会充分发挥工会组织在困难帮扶、子女就学、就业培训、互助保障、求学圆梦、小额无息贷款、女职工免费体检、文体活动、法律援助、劳动竞赛等方面的组织优势和政策优势,让让更多的新会员享受到入会福利,成功组织“饿了么”等平台职工入会“家”。为4000余名“十大群体”和新就业形态群体会员赠送职工互助保障单,为他们提供生命安全保障。发挥工会法律维权作用,采取“工会+律师”的组队形式,深入云顶镇、泉太镇等乡(镇)街道开展“尊法守法携手筑梦”服务农民工法律宣传活动。推进户外劳动者驿站建设,全市建设驿站60个,其中新建驿站19个,为全市户外劳动者提供高品质暖心服务。普惠服务有力度,提升职工幸福感。依托市总工会官网、市总工会微信平台,开展新老会员入会有礼、免费观影、有奖问答、职工游泳免费体验、党史知识竞赛等会员普惠活动,受益会员4719人。深入开展“迎春送温暖、稳岗留工”专项行动,丰富外籍在辽职工2021年春节慰问活动,“送知识”“送网络春晚”“三送”活动,以“助企留工、筑梦辽源”为主题,举办了全省唯一一场职工网络春晚,近2万名职工线上收看,让辽源职工度过了一个欢乐祥和、幸福温馨的春节。今后,市总工会将加快推进工人文化宫维修改造项目,为职工群众提供文体活动、教育培训、文化交流等综合服务,更好满足辽源职工群众对美好生活的期待。在改造后的工人文化宫建设具有辽源特色的工人网红基地,面向全市有需求的职工开展免费“带货网红”培训。通过培训,帮助有志职工展示辽源城市品牌,宣传辽源特色产品,打造辽源工人网红经济名片。同时,更加关注城市困难职工群体,以更新的举措、更贴心的服务替党政分忧,替职工解愁,确保全市职工队伍和谐稳定。

